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一、数据对比 

1．条件数据                  表一、办学基本条件一览表 

序号 项 目 名 称 2014 年 2013 年 变化值 合格标准 

1 
在校生人数 13296 12642 ↑4.92%  

折合在校生人数 13886 13584 ↑2.17%  

2 师生比 21.29 20.71 ↑0.58 18：1 

3 生均年教学日常运行经费（元） 2399.1 2029.4 ↑15.41% 1200 

4 生均教学行政用房（平方） 25.69 18.04 ↑29.78% 14 

5 生均占地面积（平方） 76.02 62.99 ↑17.14% 54 

6 生均图书（册） 161.27 159.43 ↑0.11% 100 

7 生均教学仪器设备值（元） 15344.09 12185.56 ↑20.58% 5000 

注：表一中师生比为学生折合数/教师折合数 

表二、专任教师情况一览表 

序号 项 目 名 称 2014 年 2013 年 变化值 

1 具有博士学位和硕士学位的比例（%） 87.25 84.91 ↑2.34 

2 具有博士学位的比例（%） 43.96 37.39 ↑6.57 

3 具有正高级职称比例（%） 10.07 9.26 ↑0.81 

4 具有副高级职称比例（%） 31.04 27.10 ↑3.94 

5 35 岁以下比例（%） 35.74 43.57 ↓7.83 

6 双师型专任教师比例（%） 14.60 17.15 ↓2.55 

7 具有行业背景比例（%） 17.95 14.06 ↑3.89  

2．效果数据                  表三、实践教学情况一览表 

序号 项 目 名 称 2014 年 2013 年 变化值 

1 有实验的课程数（门） 354 264 ↑90 

2 独立设置的实验课程（门） 133 120 ↑13 

3 综合性、设计性实验教学（门） 231 205 ↑26 

4 专业实践教学占总学分的比例（%） 30.41 27.71 ↑2.70 

5 毕业论文（设计）在社会实践中完成的比例（%） 64.31 56.71 ↑7.60 
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2013-2014 学年我院向教育部上报的教学状态

数据采集工作已完成，我们抽取了部分比较重要的

数据与去年的数据进行对比，这样能更客观地反映

我院现状。部分数据有所变化，针对这些数据的变

化，质评办进行了分析研究，提出建议，供学院领

导和相关职能部门参考。 
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表四、教师进修、出访情况一览表 

序号 单 位 名 称 
2014 年 2013 年 变化值 

进修数 
出访数 

（境内外） 
进修数 

出访数 

（境内外） 
进修数 

出访数 

（境内外） 

1 电信学院 42 4 48 2 ↓6 ↑2 

2 建工学院 50 0 50 4 --- ↓4 

3 机械学院 31 0 36 1 ↓5 ↓1 

4 化工学院 22 0 31 4 ↓9 ↓4 

5 交通学院 17 0 9 0 ↑8 -- 

6 理学院 25 2 35 4 ↓10 ↓2 

7 经管学院 46 3 57 1 ↓11 ↑2 

8 外国语学院 45 2 31 4 ↑14 ↓2 

9 人文学院 23 0 16 1 ↑7 ↓1 

10 国交学院 14 0 11 0 ↑3 -- 

11 材料学院 28 1 21 5 ↑7 ↓4 

表五、招生情况一览表 

项目 招生计划 实际录取 完成计划率 报到人数 报到率 本省招生率 新办专业招生数 

2014 3318 3318 100% 3265 98.40% 75.38% 300 

2013 3250 3320 102.2% 3269 98.46% 74.42% 160 

表六、毕业生就业去向一览表 

项目 
政府

机构 

事业

单位 
企业 部队 

灵活

就业 
出国 升学 

参加国家地方 

项目就业 
其他 总数 

2014 20 51 2913 5 13 27 102 3 14 3148 

2013 17 51 2364 4 35 23 99 4 74 2673 

表七、学生参加社团情况一览表 

项目 

社团（个） 参与人次数（人次） 

总数 

其中 

总数 

其中 

科技类 
人文社

会类 
体育类 文艺类 科技类 

人文社

会类 
体育类 文艺类 

2014 122 22 37 24 39 13604 4656 2624 1513 4811 

2013 67 10 22 15 20 4838 985 1563 443 1847 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

二、分析 

根据从以上各表数据，我们做出以下分析。 

1．办学基本条件分析 

从表一中可以看出由于杭州湾校区的建成，学

院的土地、用房等基础条件有了较大的增加，日常

教学经费和教学仪器设备值有了很大的增加，近几

年学院在教学经费和仪器设备方面的投入稳步增

长。 

2014 年教师数量又有所增加，学生规模也有所

扩大，增加幅度教师要超过学生，但师生比却比

2013 年有所上升，达到 21.29，主要原因是 2014 年

教育部数据统计规则的改变，教学院长等行政人员

不能算到专任师资里，全国此数据普遍变差，

21.29 的生师比在同类院校里属于中偏上。 

2．师资队伍分析 

从表二中可以看出我院师资队伍的结构不

断得到优化，硕士和博士学历比例进一步上升，

高级职称比也有所上升，35 周岁以下的青年教师

比例有所下降，青年教师比例过高的情况得到扭

转。但双师型比例有所下降，其中一个原因是学

院没能适时开展双师型教师的认定工作。 

从表四中可以看出我们的教师进修数与去

年基本持平，但出访数有很大下降。 

3．学生情况分析            （转第 3 版） 
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（接第 2 版）从表五中可以看出，这两年我院招

生情况还是比较好的，报到率与去年基本持平。 

从表六中可以看出，我院毕业生 90%左右是进

入企业工作的，整体就业档次不高。继续进修的人

数虽然有微量增加，比例却是在下降，从 2012 年的

5.5%到 2013 年的 4.6%，再到今年的 4.1%，逐年呈

下降趋势。 

从表七中可以看出，2014 年学生社团数和参加

的人数有大幅度的提高，分别增加 82%和 181%，

学院在这方面的投入也有很大增加，学生各类省级

以上的获奖和科技活动总数没有多大增长，但有了

2 项国际级的奖项，是我们学院的突破，国家级的

奖项也增加 68%，学生发表作品有很大幅度下降。

另外值得注意的是学生四、六级通过的比例在去年

下降的基础上进一步下降。 

三、建议 

1．学院总体生师比不算高，但由于各专业不

平衡，有些专业的专业教师还是偏少，建议在学生

规模基本稳定的情况下，学院需控制教师规模，下

阶段师资建设的主要工作是谨慎引进、优化结构、

加强培养。 

2．2014 年的统计教师出国访学的人数呈下降

趋势，这和我们学院国际化建设的方向是背离的，

2014 年学院出台了鼓励教师出访的政策，建议各

学院要充分重视此工作，不能只考虑眼前的工作而

忽视教师的长远发展。 

3．建议学生处、教务处和相关学院对学生考

研工作做一个专题研究，如何提高考研录取率，改

善学风。 

4．建议教务处和外国语学院分析研究一下学

生英语等级考试通过率下降的原因，并能提出相应

的措施。                       （质评办） 

我院教师对学院工作满意度调查分析 

为了让全院教职员工充分参

与学院“十三五”规划的编制工

作，发展规划处于去年底设计了

教师对学院工作的满意度调查问

卷，于 2015 年 1 月通过调查派网

上问卷调查公司进行了问卷调

查。老师们于 1 月 6 日至 28 日期

间填写问卷，收集到有效问卷 244

份。共有 24 条问题,其中 18 条为

选择性单项必答题,分 6 个选项：

非常满意、满意、一般、不满意、

非常不满意和不适用六项。后 6

条为开放式问卷。为了统计方便，

特将非常满意和满意合为一项，

一般为一项，不满意和非常不满

意合为一项，不适用为一项分析，

统计资料分析如下： 

总体来说，老师们对学院定

位、教育理念、教学目标等（问

卷前五条问题）宏观问题的满意

度平均在 81%以上。对院领导

（73%）和分院领导（73%）的满

意度比其他干部为高。干部以学

生处人员（70.5%）最高，人事处

人员（68.4%）次之，财务处和科

技处均等（61.9%），教务处人员

满意度为 56.1%，满意度最低为

物业管理人员（54.5%）。不满意

度最高为教务处人员（14.8%）、

物业管理人员次之（13.1%），财

务处第三（8.6%）。教师们对部门

管理和干部队伍建设等的满意度

在 42.6-58.6%之间，介于中等至

偏低水平。教师们对教师队伍建

设等的满意度在36.9-58.6%之间，

介于中等至偏低水平。教师们对

学 院 经 费 使 用 等 满 意 度 在

29.9-49.2%之间,介于偏低水平；

其中经费使用便利性满意度只有

29.9%，不满意度高达 27.5%。 

学院硬件方面，教师们对教

室的满意度在 46.3-61.9%之间，

介于中等至偏高水平。教师们对

实验室及设备的满意度在41-57%

之间，介于中等偏低水平。教师

们 对 图 书 馆 的 满 意 度 在

32.8-68.9%之间；其中图书馆开放

时间、借还服务,和管理人员服务

态度平均满意度在 65%以上，其

余书籍期刊硬件等满意度介于

32.8-46.7%偏低水平。教师们对食

堂的满意度在 35.7-59%之间；其

（发展规划处） 

图 1  对学校战略目标为“建设特色鲜明、服

务地方、国内知名的高水平应用工程技术大

学”的态度 

图 2  对学校教育理念“以生为本、以师为

尊”的态度 

图 3  对学校的使命“提高学生对学校的满意

度，提高社会对毕业生的满意度”的态度 
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中服务人员态度和食物价格平均

在 55%以上，其余食品口味、种

类、就餐环境满意度平均在 40%左

右，教师们对食品种类的不满意度

达 27.5%。教师们对校园硬件整体

方面的满意度只有 49.2%；其中游

泳池的满意度最低，只有 24.2%,

其次是健身设备，只有 31.1%，游

泳池的不满意度较高（31.6%）,

健 身 设 备 的 不 满 意 度 次 高

（30.7%），这两项不满意度比满意

度为高。教师们对校园文化的满意

度在 32-7.1%之间，介于偏低水

平。教师们对待遇福利的满意度介

于 25.8-50%之间，除了交通费补贴

在 50%平均满意外，其余福利待遇

平均满意度只有 33%。节假日福利

不满意度高达 33.2%。教师们对学

院公平公正环境满意度介于中等

水平，在 47.5-53.3%之间。 

开放式问题 1：到底是你给学

生提供就业机会，还是学生给你提

供就业机会？大致可分四类答案：
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赞同有 22 个，相互提供机会有

28 个，不赞同有 45 个，因为教

师是教书育人的工作，不能和其

他工作等同，还有 6 个答案是没

有感觉。 

开放式问题 2：学院的优势

主要在区域位置佳，领导有热情，

老师高学历、年轻化有活力，专

业设置好等。 

开放式问题 3：学院的劣势

主要是管理水平、科研水平偏弱，

研究硬件偏弱，人物财文化不够

等。 

开放式问题 4：对学院最不

满意是干部领导太装，管理不善，

工资待遇不高，各类硬件不完善

等。 

开放式问题 5：对学院最满

意是改革气氛浓，领导平易近人，

发展目标明确，工作氛围好等。 

开放式问题 6：学院远景：

宁波工程大学，有硕士和博士

点。 

图 4  对学校阶段任务“成功申报专

业硕士点、卓越专业通过验收、全面

完成校区建设、创建全国新型应用型

本科示范”的态度 

图 5  对治学原则“国际性视野与地

方性需求相结合，工程应用与学术研

究相统一”的态度 

2014-2015 学年第二学期学院共有 349 班级

（方向），其中校外实习 84 个班级（方向）。在校

学生 13112 名，其中校外实习学生 3340 名。任课

教师 586 名，开设 777 门课程（不包括全校性选

修课），上课 1734 门次。 

3 月 2 日，学院新学期开学的第一天，由学院

领导带队，相关职能部门负责人、部分教学督导

参加的巡视组分别对风华、翠柏、杭州湾三个校

区进行了教学秩序巡视。总体来看：教学楼环境

清洁干净，教学设备总体保持良好，教学秩序井

然有序，各类保障到位，所有教师都能按规定提

前到教室，准时上课，个别学生由于各种原因，

未及时返校。 

巡视过程中还发现以下一些问题： 

1、三个校区都有个别学生迟到，并且还有带

早餐进教学楼的现象； 

2、有部分教室多媒体设备出现偶发性故障； 

3、一些教室前几排座位空旷，学生宁愿坐到

后面，少量学生课上玩手机； 

4、由于教务管理信息系统存在问题，信息不

对称，使得部分选修课教师不知道选课学生数量，

以至于出现“一师一生一教室”的现象； 

5、杭州湾校区网络无法识别公共课教师的工

号，这些老师目前在杭州湾校区教室等场所无法登

陆网页，下载教学相关资料。 

建议： 

1、建议相关部门加强对学生基础文明的教育，

杜绝上课迟到及带餐进入教室的现象； 

2、建议教室的设备管护和检查再细致一些； 

3、建议一些任课教师加强课堂教学的组织，

关注学生听课状况； 

4、建议教务管理信息系统尽快升级改造，以

避免出现信息缺失、信息不对称现象的发生，避免

出现选课学生过少，教学效益低下的情况； 

5、建议相关部门尽早解决杭州湾校区网络无

法识别公共课教师工号的问题，以使这些老师在杭

州湾校区能够顺利地完成教学工作。 

                      （质评办、督导办） 

2014-2015 学年第二学期期初教学秩序巡查情况 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

《教学质量简报》拟每月出刊一期，欢迎各单位提供教学质量管理的信息及稿件。 
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为了让全院教职员工充分参

与学院“十三五”规划的编制工

作，发展规划处于去年底设计了

学生对学院工作的满意度调查问

卷，于 2015 年 1 月通过调查派网

上问卷调查公司进行了问卷调

查。同学们于 1 月 6 日至 28 日期

间填写问卷，收集到有效问卷 129

份。共有 18 条问题，其中 15 条

为选择性单项必答题，分 6 个选

项：非常满意、满意、一般、不

满意、非常不满意和不适用六项。

后 3 条为开放式问卷。为了统计

方便，特将非常满意和满意合为

一项，一般为一项，不满意和非

常不满意合为一项，不适用为一

项分析，统计资料分析如下： 

总体来说，同学们对学院定

位、教育理念、教学目标等（问

卷前五条问题）宏观问题的满意

度平均在 67%以上。专业必修课

满意度是 62%，介于中上水平。

专业选修课（51.2%）和体育课

（52.7%）满意度介于中等水平。

一般选修课满意度为 41.9%，实验

课(39.5%)和实习课（39.5%）满

意度较低。同学们对班主任

（63.6%）、专业课老师（73.6%）

和辅导员（65.9%）满意度较高，

选修课（55.8%）和体育课老师

（55%）满意度次之，实验课老师

满意度为 49.6%，介乎中等水平。

对院领导（46.5%）和分院领导

（49.6%）的满意度一般。管理人

员以清洁卫生人员（74.4%）最高，

寝室管理人员（57.4%）次之，其

余学生处人员（48.1%）、团委人

员（47.3%）、教务处人员（46.5%）、

车队人员（44.2%）和财务处人员

（39.5%）的满意度中等偏低。不

满意度最高为寝室管理人员

（ 18.6% ）、 分 院 领 导 次 之

（13.2%），院领导第三（10.9%）。 

学院硬件方面， 同学们对教

室等设备的满意度在 36.4-54.3%

之间，介于中等至偏低水平。同

学们对计算机房等的满意度在

30.2-45%之间，介于偏低水平。同

学 们 对 图 书 馆 等 满 意 度 在

18.6-51.9%之间，介于中等至偏低

水平；其中小组讨论室（18.6%）、

桌椅数量（22.5%）、环境舒适度

（ 25.6%）和非专业期刊数量

（28.7%）满意度低于 30%。同学

们 对 寝 室 的 平 均 不 满 意 度

（ 35.9% ） 高 于 平 均 满 意 度

（28.9%）。 

同学们对食堂的满意度在

17.1-40.3%之间;其中服务人员态

度（40.3%）和就餐环境（35.7%）

较高外，其余食品口味、种类、

价格满意度平均在 22%左右，食

品口味（39.5%）和种类（45%）

的不满意较满意度为高。同学们

对校园硬件整体方面的满意度只

有 38%;其中游泳池的满意度最

低，只有 13.2%，其次是健身设备，

只有 18.6%，游泳池的不满意度较

高（46.5%），健身设备的不满意

度次高（44.2%），这两项不满意

度比满意度为高。同学们对校园

文化的满意度在 20.2-32.6%之间，

介于低下水平。 

开放式问题 1：希望学院的远

景是：建设成国内知名的工程大

学，有硕士点。 

开放式问题 2：对学院最不满

意的地方是：导师制面向少数学

生。对考研同学照顾不够。活动

形式化，强制每班派多少人参加。

教学质量不高，应该从严培养学

生。图书馆不够大，篮球场地、

游泳池、体育馆等设施不足。食

堂伙食差。寝室不好和寝室管理

太死板，被子要叠好，晚上定点

关灯等。 

开放式问题 3：对学院最满意

的地方是：班主任、辅导员负责。

专业课老师不错。环境不错，比

较小，方便走。寝室阿姨好，卫

生较好。校园一卡通不错，希望

可以开发多一些类似的项目等。 
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图 5  对治学原则“国际性视野与地

方性需求相结合，工程应用与学术研

究相统一”的态度 

图 4  对学校阶段任务“成功申报专

业硕士点、卓越专业通过验收、全面

完成校区建设、创建全国新型应用型

本科示范”的态度 

图 3  对学校的使命“提高学生对学校的满意

度，提高社会对毕业生的满意度”的态度 

图 2  对学校教育理念“以生为本、以师为

尊”的态度 

图 1  对学校战略目标为“建设特色鲜明、服

务地方、国内知名的高水平应用工程技术大

学”的态度 


